SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 006/2020
Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ADEMIR CEMIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 004/2020, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de março de 2020, às 19 horas; a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 005/2020, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de março de 2020, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. Neste momento o Presidente Ademir Cemin sugeriu aos Vereadores, a proposta de cancelamento da Sessão Solene, no dia 20 de março de 2020, em comemoração ao 28º Aniversário de Emancipação Político-Administrativa do Município de Derrubadas, em virtude das orientações e normas nacionais e internacionais de evitar aglomerações de público, tendo em vista a pandemia mundial de Covid-19, o Novo Coronavírus, a proposta foi acatada por todos os Vereadores. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 16/2020 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente aos meses de janeiro e fevereiro de 2020, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Of. nº 06/2020 oriundo do Gestor do Parque Estadual do Turvo, informando a não participação na Sessão Solene do dia 20 de março de 2020, atendendo normativas estaduais, contra participar de eventos com aglomeração de pessoas, evitando o contágio do Covid-19. Of. nº 1.274/2020 oriundo da Caixa Econômica Federal Superintendência Norte Gaúcho, comunicando a liberação de recursos, no valor de R$ 940.000,00, referente a parcela do Contrato de Financiamento do Programa FINISA. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, convidando para participar do Seminário de Competitividade RS, no dia 26 de março de 2020, às 08h15min, em Porto Alegre/RS. Correspondência Eletrônica oriundo da Assembleia Legislativa informando o cancelamento do Seminário de Competitividade RS, devido a disseminação do Covid-19.Correspondência Eletrônica oriundo do Senador Paulo Paim – PT/RS, informando as medidas de contenção de visitas e eventos públicos no Congresso Nacional, evitando-se assim a disseminação do Covid-19. Correspondência Eletrônica oriunda da Assembleia Legislativa do Estado, informando as medidas de contenção de visitas e eventos públicos no Congresso Nacional, evitando-se assim a disseminação do Covid-19. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Presidente do Poder Legislativo de Derrubadas, Sr. Ademir Cemin, solicitando providências urgentes quanto ao cancelamento da Sessão Solene em Homenagem ao 28º Aniversário do Município de Derrubadas, marcada para o dia 20 de março de 2020, às 09 horas, junto ao Auditório Municipal, tendo em vista as normas nacionais e internacionais de evitar aglomeração de pessoas em local fechado, em virtude da doença Covid-19, o Novo Coronavírus, em especial ao fato de nosso Município ter recebido muitos visitantes no último domingo, provenientes de diversos lugares, o que facilita ainda mais o contágio. Este Requerimento foi sustado por prazo indeterminado, por ter sido matéria discutida e aprovada por todos os Vereadores no início da presente sessão, não sendo necessário a apresentação de requerimento neste teor. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Presidente do Poder Legislativo de Derrubadas, Sr. Ademir Cemin, solicitando providências no sentido de não colocar mais em discussão e votação todo e qualquer Projeto de Lei, cujo assunto já tenha sido teor de discussão de requerimento nesta Casa, antes que a devida resposta seja dirigida a este Poder Legislativo, por parte do Poder Executivo. Este Requerimento foi subscrito pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Aldori Biguelini e em seguida foi o mesmo reprovado por 5X3, votaram favoráveis a Bancada do Progressistas e contrários as Bancadas do MDB e PSDB, por entenderem que a aprovação desta matéria tornaria inviável a governabilidade do gestor municipal, impossibilitando matérias de urgência, com prazos definidos para investimento de recursos e início de obras. Da Bancada do Progressistas: Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller. Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente a imediata adoção de medidas de prevenção ao Covid-19, o Novo Coronavírus, disponibilizando aos servidores que atendem nossos visitantes, máscaras, luvas e demais materiais, prevenindo a contaminação destes, bem como álcool em gel, a todos nossos visitantes e servidores, para a devida higienização de todos, buscando atender as normas nacionais e internacionais. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Dejair José Giacomini. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 010/2020: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência dos contratos de trabalho, dos cargos dispostos na Lei Municipal nº 1.227/2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando a presença de seu tio e compadre na plateia, o qual estaria visitando a ele e nosso Município, deu as boas vindas ao mesmo, na presente sessão ordinária, que o mesmo sinta-se bem em nossos meio. O Vereador Osmar disse que em poucas palavras gostaria de se reportar as colocações do Presidente da Casa, o qual havia lhe mandado buscar seus direitos, buscou através de requerimento seu direito, o que lhe foi negado, então o que poderia fazer, estaria no seu direito e se tiver verba federal, teríamos um prazo de três semanas para o Prefeito responder qualquer requerimento, então porque não podem atender, mas sempre distorcem as coisas, os Projetos de Lei estaria todos com as respostas e não estariam votando contra os projetos, nunca fez isso, votou em projetos os quais sabia haver alguma “truta”, caso contrário se absteve de votar, quando era coisa demais. O Vereador Osmar disse ter ouvido no sábado o espaço radiofônico Tribuna Popular, do Jornalista Jalmo Fornari, o qual usou quase todo o espaço para falar sobre o Coronavírus, citou que os programas de auditório da televisão não teriam plateia este final de semana, a exemplo do Domingão do Faustão, viu-se jogos de futebol sem torcidas, e o Jalmo teria feito duas ligações telefônicas para a Itália, a qual seria hoje a segunda preocupação mundial na questão da transmissão do vírus, conseguindo falar com duas brasileiras que residem hoje naquele país, as perguntas feitas para ambas foram quase idênticas e as respostas também, na Itália através de decretos e leis do Governo, estaria tudo fechado, não há pessoas nas ruas, somente podem sair com autorização, para ir a supermercados, e ainda existem restrições, somente entra de três em três pessoas, as filas ficam do lado de fora, em espaço aberto, seriam filas enormes, e as pessoas respeitando um metro de distância entre elas, para evitar a contaminação, assim como nas farmácias, já a Hospitais somente iriam em último caso. Uma das entrevistadas relatou que sua cunhada estaria lá também, a qual retornaria ao Brasil para buscar a sua mudança para residir na Itália também e estaria proibida de sair neste momento. O Vereador Osmar disse que viu-se também o fechamento de todas as igrejas da Itália, normas do próprio Papa Francisco. Já os vizinhos que estão reclusos em quarentena em suas casas, estariam se conhecendo e socializando através das sacadas de seus apartamentos, cantando, conversando, então vejam a situação, aqui muitos falam que seria brincadeira, pois a Dengue e outras doenças matariam mais do que o Coronavírus, entretanto seria um caso muito sério, pois viu-se a Itália tomar providências drásticas, assim como diversos outros países, no Oriente Médio estão tomando as mesmas medidas. O Vereador Osmar disse que através dos noticiários viu-se também o fechamento da Ponte da Amizade, entre Brasil e Paraguai, o Governo paraguaio estaria se preocupando, nós no Brasil não estamos preocupados, como assim, o Paraguai fechou todas as suas fronteiras por 15 dias, evitando a entrada do vírus, aí pode-se ver o quanto isso é prejudicial e os riscos envoltos nesta questão. Recordou-se de quando era rapaz, passou por uma epidemia também, da Febre Amarela, quando muitas pessoas morreram aqui no Brasil, então esta seria sua preocupação também, quem sabe teria uma preocupação maior do que os colegas Vereadores, pois os casos mais graves estão acamando idosos, então correria um risco maior, por isso sua preocupação, pois seria uma questão muito séria, assim como ouviu o colega Dejair falar, de ter filho pequeno e demonstrar preocupação também, mas seria um grande perigo para todos, temos que nos cuidar. Sua esposa teria uma consulta na quinta-feira, já cancelou para evitar sair e ter contato com pessoas de fora, pois é para evitar, inclusive o Governo estaria pedindo isso, mas existem muitos jogo de interesse por trás, então todos tem que fazer a sua parte, se cuidar e prevenir. O Vereador Osmar disse lamentar a questão do requerimento do colega Vereador Adelino, o qual teria sido sustado, porque não votaram contrários ao mesmo, se o posicionamento era a favor de cancelar a sessão solene, então estas seriam as coisas que não se entende, seriam a maioria, tomem as decisões, fazem o que querem, se o Prefeito tivesse alguma coisa que também queria suspender, não ouviu a leitura de nenhum ofício da Administração solicitando aos Vereadores para cancelar a sessão solene, então reflitam, em casa quando estiverem sozinhos, vejam lá, quanto estariam fazendo para os Vereadores da oposição e os Vereadores da oposição valorizariam os Vereadores da situação, pois sempre votaria com a maioria, mas não pode vir nada por parte da oposição, pois um requerimento com tanto valor, ser sustado, somente por ter sido feita uma conversa, antes do espaço da ordem do dia, antes de tomar conhecimento do assunto, isso caberia fazer lá atrás, mas o Vereador estava inscrito, sabendo o teor do assunto apresentado, então deveria ter falado antes e não obedecer a ordem do dia da presente sessão, assim acontecem as coisas aqui, mas estaria somente mostrando como fazem e mesmo assim a oposição votaria junto as matérias de interesse. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Ademir agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 de março de 2020 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 16 de março de 2020.







Ver. Ademir Cemin
Ver. Dejair José Giacomini
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